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LEGISLATURA XXVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 1 LUGLIO 1 9 2 3 

Siccome non si era ancora stabilito che i 
deputat i dovevano essere 356 per la mag-
gioranza. evidentemente la ripartizione non 
poteva essere f a t t a . Quindi io faccio un solo 
rilievo. In sede di coordinamento.. . (Interru-
zioni) della tabella per quello che riguarda la 
divisione t ra maggioranza e minoranza, si 
tenga conto, del danno arrecato alle mino-
ranze, che riguardano le circoscrizioni, terza, 
ot tava, undicesima e tredicesima.( Commenti)-

Voci. Ai voti, ai vot i ! 
P R E S I D E N T E . Metto a par t i to l 'arti-

colo proposto dell'onorevole Baldassarre: 
« Per la pr ima applicazione della presente 

legge le circoscrizioni elettorali, di cui all'ar-
ticolo 40, saranno costi tuite in base alla ta-
bella allegata al progetto ministeriale, e che 
viene r iprodotta in calce alla legge stessa 
per farne parte integrante ». 

ACERBO, sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. Il Go-
verno si astiene. 

P R E S I D E N T E . Chi approva l 'articolo 
proposto dall'onorevole Baldassarre voglia 
alzarsi. 

(È approvato — Applausi a destra — Com-
menti). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Netti ,Rossi 

Francesco, Lucangeli e Mendaia ha no fa-
coltà di recarsi alla t r ibuna per presentare 
delle relazioni. 

NETTI . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: 

Conversione in legge dei decreti luogote-
nenziali 4 ottobre 1917, n. 1679, 30 giugno 
1918, n. 1019, 13 aprile 1919, n. 568, e dei 
decreti Reali 4 novembre 1919, n. 2372, 22 
novembre 1919, n. 2463, 22 novembre 1919, 
n. 2464, e 24 marzo 1921, n. 432, recanti 
provvedimenti per opere pubbliche nell 'Ita-
lia meridionale e nelle Isole (1701). 

ROSSI FRANCESCO. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera la relazione sulla do-
manda di autorizzazione a procedere contro 
il deputato Belloni Ambrogio pel delitto di 
cui all 'articolo 247 del Codice penale (2028). 

LUCANGELI. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto luogo-
tenenziale 5 gennaio 1919, n. 30, por tante 
modificazioni alla tabela B dei diri t t i da 
pagarsi per la verificazione prima dei pesi 
e delle misure annessa al testo unico di leggi 
metriche, approvato con Regio decreto 23 
agosto 1890, n. 7088 (serie 3 a ) (167). 

MENDAJA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 

Conversione in legge del Regio de-
creto 8 giugno 1920, n. 1007, relativo al fun-
zionamento del Consiglio superiore delle 
acque, del Consiglio superiore dei lavori 
pubblici e della Commissione centrale per le 
sistemazioni idraulico-forestali e per le boni-
fiche, in affari di comune competenza. (Ap-
provato dal Senato) (987). 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s tampate e distribuite. 

Si riprende la discussione sul disegno di legge: Modificazioni alla legge elettorale politica. 
P R E S I D E N T E . Proseguiamo nella di-

scussione della legge sulla r iforma elettorale. 
Invito l'onorevole relatore a riferire sui quat-
tro emendamenti che furono rinviati alla 
Commissione per l'esame; quelli dell'onore-
vole Amatucci all'articolo 3 e all'articolo 64, 
quello dell'onorevole Chiesa all'articolo 65, 
quello degli onorevoli Matteotti , Turati ed 
altri, all'articolo 39. 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
La Commissione propone l'accoglimento del-
l 'emendamento Amatucci all'articolo, 3 già 
accettato dal Governo, però con alcune modi-
fiche formali per il migliore coordinamento 
del testo. Dove è detto: « t rasmettere al sin-
daco di ciascun comune, ove è iscritto, nelle 
liste elettorali un milite di det ta Milizia l'e-
lenco di tali militi mobilitati in servizio » la 
Commissione suggerisce di dire: « t rasmet-
tere al sindaco di ciascun comune l'elenco dei 
militi mobilitati in servizio ed iscritti nelle 
liste del comune stesso ». 

Quindi è modifica di forma, non di so-
stanza. 

Voci. Deleghiamo al Presidente il coor-
dinamento ! 

P R E S I D E N T E . Non è coordinamento. 
Si t r a t t a di emendament i ! 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
L'emendamento f u già accettato dal Go-
verno. La Commissione a sua volta l 'accetta; 
suggerisce solo emendament i di forma, di 
cui potremo tener conto nel coordinamento. 

P R E S I D E N T E . Ma no, teniamone conto 
ora. (Conversazioni). 

Facciano silenzio ! La Camera, votando 
l 'articolo 3, rinviò alla Commissione il seguen-
te emendamento dall'onorevole Amatucc i : 

« Aggiungere in fine : 
Il comandante di zona della Milizia vo-

lontaria per la sicurezza nazionale deve, non 


